

# 英欧达成未来关系协议影响几何

## 为何拖至最后一刻

英国今年1月31日正式“脱欧”，随后进入为期11个月的过渡期，双方期待在过渡期内达成贸易协议。否则，双方贸易自2021年起将回到世界贸易组织框架内，重新实施边检、征收关税等。

9月以来，双方谈判取得了进展，但在渔业、公平竞争等问题上仍存在重大分歧。此后，谈判一直既不破裂，也未突破，这一局面几乎持续到最后一刻。

圣诞前夕，双方连夜谈判，敲定长达2000页的协议文本。据英国媒体报道，英国首相约翰逊和欧盟委员会主席冯德莱恩24小时内5次通电话直接介入谈判。报道援引法国消息人士的话说，英方在欧盟渔船进入英国水域捕鱼方面做出了巨大让步，为最终达成协议清除了障碍。

约翰逊24日下午在社交媒体上发了一张照片，他双手竖起拇指展现胜利姿态，配文说“协议达成”。他在发布会上说，英国掌控了自己的法律和命运，协议对欧洲而言也是好事。

冯德莱恩当天在布鲁塞尔举行的记者会上表示，双方达成了一份公平、平衡的协议，这份协议将确保公平竞争，使欧盟的利益得到保障。

## 韩国日增新冠确诊病例数创新高

据新华社首尔12月25日电（记者陆睿 耿学鹏）韩国中央防疫对策本部25日通报，该国24日新增新冠确诊病例1241例，刷新疫情暴发以来单日新增确诊病例数最高纪录，累计确诊54770例。

新增病例中本土感染病例为1216例，境外输入病例为25例。在本土病例中，644例发生在首尔、仁川、京畿道等首都圈地区，其中首尔市新增550例，创当地疫情暴发以来新高。

韩国24日新增新冠死亡病例17例，累计773例；累计治愈38048例。有分析认为，首尔东部看守所出现群体感染事件是导致24日新增病例数大幅上升的主要原因。这个看守所24日报告新增确诊病例288例。

## 核心提示

距离“脱欧”过渡期结束只剩一周，经过数月艰难博弈，英国和欧盟以贸易协议为核心的未来关系谈判24日终于尘埃落定，为英国按照原计划在2020年结束“脱欧”过渡期扫清障碍。谈判期限缘何一延再延？最终达成的协议主要涉及哪些内容？展望2021年，英欧关系又将发生哪些变化？

## 协议主要内容有哪些

这份协议为未来英欧关系发展确定方向，除了最重要的贸易协议，还包括附带的渔业、执法、运输、法律以及数据协议等。

根据贸易协议，双方将继续享受零关税、零配额的贸易待遇，这超过欧盟此前和加拿大、日本达成的贸易协议，避免了大规模贸易成本增加。对于受疫情冲击的英、欧经济而言，这份协议无疑是个利好，为众多企业带来确定性。

渔业问题上，欧盟将在5年内减少英国水域捕捞产值的四分之一，英国媒体称这远低于英方最初要求的欧盟应减少80%。

公平竞争方面，如果一方认为另一方采取了不公平竞争行为，可以发起独立的第三方仲裁，而不必完全遵从欧盟司法体系，这被认为是英国的胜利。

目前，这份协议仍需双方议会批准。

英国议会将于下周开会投票，而欧洲议会议长萨索利表示，将于明年审议协议。在此之前，欧盟各国需要在年内批准从明年1月1日起到2月底临时实施该协议。

## 英欧从此一别两宽？

有分析人士表示，达成协议使英欧双方都得到解脱。从明年1月1日起，英国将正式以非欧盟成员国的新身份与欧盟按照新贸易协议从事贸易往来，英欧关系从此翻开新的一页，欧洲政治版图将出现新的变化。

英国工业联合会总干事托尼·丹克表示，该协议为英欧双方经济体“缓解了巨大的压力”。同时，这意味着英国“可以在欧盟以外的基础上开始新的篇章”。

从短期来看，即使有新协议保驾护航，英欧之间的贸易流畅度较英国留在单一市场和关税同盟时仍不可同日而语。如何尽快适应新的贸易关系，是双方政府机构和贸易企业都将面临的挑战。

英国政府已宣布建立边境管控中心，通过先进技术实时监测分析货物和人员入境英国的情况，以便将可能出现的边境混乱降至最低程度。

英国商会总干事亚当·马歇尔表示，协议避免了“无协议脱欧”结果，让“许多疲惫、担心的企业舒了一口气”，但双方贸易仍面临着“巨大的、新的非关税壁垒”。威尔士农场主协会分析认为，四分之三的威尔士食品和饮料出口目的地是欧盟，明年预计非关税壁垒成本将上升4%至8%。

此外，分析人士指出，由于贸易协议往往涉及的是货物贸易，因此英国的支柱产业之一金融服务业仍将面临“无协议脱欧”的境地，金融服务业在欧盟成员国的准入程度将无法与“脱欧”前相提并论。英国政府预算责任办公室预测，在达成协议的情况下，英国经济15年内将比留在欧盟萎缩4%。

与此同时，在“后脱欧”时代，英国如何在脱离传统欧洲盟友关系的情况下确保自己的政治稳定和国际影响力，如何在国内民粹主义势力抬头的情况下兑现政府当初提出的“全球化英国”设想，仍是一个待解的命题。

新华社伦敦12月25日电

## 多国发现变异新冠病毒

据新华社北京12月25日电 非洲疾控中心主任约翰·肯格松在24日举行的线上新闻发布会上说，尼日利亚出现的应该是一种单独的变异毒株，与先前在英国和南非发现的变异病毒没有关联。

非洲疾控中心数据显示，尼日利亚近期新冠确诊病例激增。肯格松说，尚无证据显示新发现的变异毒株是导致感染率上升的原因，目前关于这一变异病毒的数据有限。

尼日利亚已公布新变异毒株的基因序列，相关机构会研究更多样本。英国政府本月14日公布，发现名为“VUI-202012/01”的变异新冠病毒。初步分析表明，这一变异的新冠病毒可能更容易人际传播。

南非卫生部先前表示，一种名为“501.V2”的变异新冠病毒可能是该国近期病毒传播加速的原因之一。

## 多佛港重新开放



12月24日，在英国多佛港，法方工作人员为司机做新冠病毒检测。英国交通部22日晚宣布，英国和法国政府达成了重新开放英法边境的协议。根据协议，从23日上午开始，英国的货车司机和部分旅客将被允许入境法国。所有从英国入境法国的旅客都必须出示72小时内新冠病毒核酸检测阴性的证明。此外，入境法国的货车司机还必须接受一项针对变异新冠病毒的检测，检测可以在半小时内出结果。

## 俄外交部发言人表示 美国针对俄企制裁 旨在遏制俄罗斯

据新华社莫斯科12月24日电（记者李奥）俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃24日表示，美国对俄方多家企业发起制裁旨在遏制俄罗斯，俄方对此感到不解与气愤，呼吁美方恢复理智。

扎哈罗娃当天在例行记者会上说，美国商务部将“军事最终用户”概念引入其出口管控并将俄方多家企业列入制裁清单，俄方对此感到不解与愤怒。美方再次针对

俄方采取不友好举动，旨在全面遏制俄罗斯。

扎哈罗娃指出，被列入制裁清单的俄方企业包括冶炼、仪器制造、能源和航空领域的民用企业。美国政府意图给这些领域的两国合作制造困难并破坏全球市场的良性竞争。她说，被列入制裁清单的许多公司与美方拥有悠久的互利合作史。美国政府的制裁违反自身企业利益并为双方合作制造障碍。

## 意大利全国进入“红区”模式



12月24日，在意大利罗马，宪兵在君士坦丁凯旋门附近巡逻。

意大利政府宣布从24日起实施更严格的管控措施，以防止节日期间疫情进一步蔓延。24日起意大利全国进入“红区”模式，居民无特殊原因不得离开自己的住处。大部分时间餐厅都将关闭堂食，仅接受外卖服务，且居民须遵守晚10点至次日早上的宵禁。相关规定将持续到明年1月6日。

新华社发

## 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对辽宁宏泰药业有限公司等13户不良资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对辽宁宏泰药业有限公司等13户不良资产进行处置，资产分布地区为辽宁省的沈阳、铁岭地区。其中10户债权资产对应本金合计4965.75万元，截至2020年12月23日的利息3588.60万元。债权标的合计8554.35万元；3户抵债资产抵债金额合计2063.38万元。具体情况详见下表(单位:人民币/万元):

序号	企业名称	本金余额	利息	本息合计	抵押物情况
1	辽宁宏泰药业有限公司	1690.00	1098.47	2788.47	抵押物为位于铁岭县腰堡镇腰堡村的7处工业类房产建筑面积合计4,790.43平方米，土地面积23,040平方米。
2	辽宁弘福中瑞药业有限公司	470.00	292.36	762.36	抵押物(与上笔贷款抵押物同为一个厂区)为“宏泰药业”的2处房产，建筑面积合计1,783.13平方米(其中办公楼1230.93平方米、车间552.2平方米)。
3	辽宁前程种业科技有限公司	750.00	369.50	1119.50	抵押物为自然人赵士孝名下的位于铁岭市银州区铁西街道汇工街127号的两处仓储用房，面积合计3,718.74平方米。
4	辽宁铁旭种业科技有限公司	800.00	403.15	1203.15	抵押物为企业法人赵士孝名下的位于铁岭市银州区铁西街道汇工街127号1-1的一处办公楼(面积1,920平方米)及位于铁岭市银州区铁西街的一处工业出让土地使用权(面积7,000平方米)。
5	铁岭县森昱木业有限公司	197.86	372.91	570.78	抵押物为铁岭县森昱木业有限公司名下的位于铁岭县凡河镇新屯村的3处房产，建筑面积合计2,776.15平方米，以及对应土地使用权3,163.82平方米。
6	铁岭天禹新型建筑材料有限公司	149.40	138.91	288.31	抵押物为债务企业名下的位于铁岭银州区龙山乡园艺村一处工业出让用地使用权(面积8226平方米)以及地上房产三处，面积分别为310.70平方米、117.79平方米和173.72平方米。
7	辽宁沈重华扬冶矿机械有限公司	359.89	553.07	912.96	抵押物为债务企业名下的位于铁岭县横道河子乡上石碑山村的一处工业出让用地使用权(面积68,832.00平方米)以及地上厂房一处，面积8,177.87平方米。
8	铁岭明阳橡塑有限公司	350.00	242.63	592.63	抵押物为铁岭明阳橡塑有限公司名下的位于铁岭县畜产八宝岭村的3处房产，建筑面积合计1,991.59平方米，以及对应土地使用权5,720平方米。抵押房产在抵押土地的一半上，另一半还有其他建筑。
9	铁岭市大众机动车驾驶员培训学校	98.60	45.66	144.26	抵押物为张倩及周庆山的商业门市197.78平方米(1-2层)，位置在铁岭市银州区金缘丽城2幢1-4；车库27.53平方米，位置在铁岭市银州区枫情水岸小区。
10	铁岭县文斌种植专业合作社	100.00	71.92	171.92	抵押物为铁岭县双井子镇王窝棚村流转耕地1668.3亩。
	合计	4965.75	3588.60	8554.35	

  

序号	抵债人(抵债资产名称)	抵债资产账面余额	裁定义文书	抵债资产情况
11	铁岭市龙腾房地产开发有限责任公司	226.46	2019辽1221执416号之二	铁岭市银州区铁岭经济开发区建设路8-9号1-2劳动新村9幢1-2号，建筑面积为346.56平方米，所在层数为1-2层
12	铁岭市龙腾房地产开发有限责任公司	1,101.86	2019辽1221执415号之二	沈阳市和平区基隆路1号的房屋845.08平方米,1-2层,其他用途(办公、车库)
13	腾龙苑综合楼1-2	735.06	2019辽1221执413号之二	铁岭市银州区辽海街道腾龙苑综合楼1-2，建筑面积为1,236.98平方米，所在层数为1-5层
	抵债资产账面余额小计	2,063.38		

上述债权抵押物位置较好，交通便利，有很高的投资价值。

欲了解债务人详细信息请登录公司网站(<http://www.gwamcc.com>)。

处置方式:组包或单户债权转让或其他处置方式。

交易对象:

具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让

的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限

公告发布日期为2020年12月26日，自本公告发布之日起20个工作日内有效。

交易条件:一次性付款或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起20个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项

联系人:张女士 联系电话:024-31880327

通信地址:沈阳市和平区三好街81号 邮政编码:110004

分公司监察审计部门联系人:卢先生

联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司  
2020年12月26日

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121

广告部地址:沈阳市青年大街356号

## 限高桥梁交通公告

由于饶盖线张漠洛跨线桥K1846+900-K1847+600因桥梁为险桥，该桥公路限高交通(限高为2.9米)。限高时间为2021年1月1日至2021年12月31日。限高期间请过往车辆按指示标志行驶，减速慢行，注意安全。

特此通告。

营口市交通事务中心  
盖州市公安局交通管理大队

## 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司债权转让公告

西丰县中大粮食收储有限公司、大连明圆市政工程有限公司(大连漫创作投资管理有限公司)、马士和、林薇:

根据中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司(以下简称我公司)与西丰县公共资产投资运营有限公司于2020年12月24日签署的《债权转让协议》(中长资辽合字[2020]264号)，我公司对下列借款人、担保人享有的，从债权项下的全部权利，已依法转让至西丰县公共资产投资运营有限公司。现通知下列借款人及担保人自债权转让之日起向现债权人西丰县公共资产投资运营有限公司履行还本付息义务及该债权项下的其他义务。若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，由承债主体代为履行义务或履行清算责任。

公告清单 (单位:元；币种:人民币)

借款人
-----